
市环保联合会召开
第一届第3次主席办公（扩大）会议

2014年12月29日下午，根据《芜湖市环保联合会章程》的规定和年度工作安排，市环保联合会在芜湖新兴铸管有限责任公司（新厂区）办公楼四楼会议室召开了第一届第3次主席办公（扩大）会议。市政协原主席、市环保联合会名誉主席方成，市环保联合会主席徐英馥，副主席袁义坤（安徽华电芜湖发电有限公司总经理）、副主席单位、芜湖新兴铸管有限公司总经理许国方，市环保联合会秘书长舒辅民参加会议；市环保联合会名誉副主席、市环境保护局局长韩万青因工作原因未能到会，委托市环境保护局副局长胡庆昊参加会议；副主席单位、芜湖融汇化工有限公司总经理黄丹青、常务副总经理王莉参加会议；副主席、芜湖发电有限公司总经理薛信春因工作原因委托公司副总经理詹玉龙参加会议，副主席、安徽楚江投资集团有限公司总裁姜纯因工作原因委托公司发展部部长刘元芝参加会议；常务理事单位、芜湖富春染织有限公司董事长何培富拟任副主席单位代表参加会议。会前，与会人员在芜湖新兴铸管有限公司总经理助理张波的陪同和介绍下，参观了新厂区建设和污染防治情况。
徐英馥主席主持会议。会议以书面形式认真学习了《中共中央关于全面推进依法治国若干重大问题的决定》等党的十八届四中全会文件精神，讨论和审议通过了以下事项：
会议听取了舒辅民秘书长所作的《芜湖市环保联合会2014年工作情况的汇报》，会议认为报告内容全面，2014年，市环保联合会在环境宣传、调查研究、为企业排忧解难和自身建设等方面做了大量工作，成效明显，扩大了在全市各界的影响，树立起了环保联合会良好形象。 
会议审议了环保联合会2015年工作要点，同意提出的关于加强学习，努力做到与时俱进、加大投入，开展多方位的环境宣传活动、开展调研，积极发挥建言献策作用、服务企业，积极搭建沟通政府的桥梁、加强联系，拓展公众参与活动的平台等五个方面15条工作安排意见，同时也提出了一些意见和建议。
会议审议通过了补选2名副主席和增补1名副主席的建议。会议同意市环保联合会副主席、芜湖新兴铸管有限责任公司原总经理何齐书由于工作调动离开芜湖，不再担任市环保联合会副主席，补选该公司现任总经理许国方担任市环保联合会副主席的建议；会议同意市环保联合会副主席、芜湖融汇化工有限公司原总经理周杰由于工作调动离开芜湖，不再担任市环保联合会副主席，补选该公司现任总经理黄丹青担任市环保联合会副主席的建议；会议同意增补市环保联合会常务理事单位芜湖富春染织有限公司为市环保联合会副主席单位，同意增补该公司董事长何培富为市环保联合会副主席的建议。上述补选和增补的副主席，将按《章程》有关规定程序办理相关手续。
名誉主席方成在会上作了重要讲话。首先，他充分肯定了2014年环保联合会工作成绩，有四个明显的特点：一是学习宣传有措施；二是调查研究有活动；三是排忧解难有动作；四是自身建设有成效。其次，对抓好2015年工作提出四点建议：一是重视学习、宣传环保法，要采取多种形式抓好学习、贯彻、执行；二是加强联系，互通情况，增强工作主动性；三是掌握企情，服务企业，要协调上下，给企业打气，并帮助解决好企业自身问题；四是调查研究，建言献策。第三，方成主席还特别强调要把学习宣传落实新环保法作为新一年的重中之重。要从以下四个方面来抓好落实：一要认真学习新环保法，以改革创新的精神全面学习，全面领会；要突出重点，深入领会；要联系实际，亲身领会。二要组织培训，强化领会新环保法。要用多种形式开展宣传，可与市环保局共同组织培训。三要积极宣传新环保法。要利用刊物、网站进行宣传，要发挥社会力量、宣传部门、新闻媒体的作用和环保联合会自身宣传作用。四要带头落实好新环保法。要用法制的观念来思考问题，依法行政，带头守法，指导督促企业；环保系统要提高依法解决实际问题的能力；企业也要提高环保法的执行力；执法单位要做到公平、公正、公开。
市环境保护局副局长胡庆昊在会上讲话，他代表市环境保护局对会议的召开表示祝贺，对环保联合会在推进全市环保工作中发挥的重要作用表示感谢。他还介绍了市委、市政府高度重视环保工作，高书记、潘市长多次深入一线调研环保工作的情况。他对市环保联合会2015年工作也提出了很好的建议，并表示要多加强联系，共同推进环保工作。
徐英馥主席作了会议总结，他表示要及时贯彻落实好这次主席办公会议精神，按照方成主席的讲话精神，认真抓好新一年的工作。对与会同志讨论发言中提出的建议和意见要很好进行整理，在工作报告和工作要点中进行补充完善，并在今后的工作中认真抓好落实。
