
拓展环境宣传、推动环境维权、服务企业环保
---市环保联合会2014年工作综述

2014年，市环保联合会认真贯彻落实党的十八大和十八届三中、四中全会精神，在市委、市政府的领导下，在市人大、市政协的支持下，在省环保联合会和市环保局、民政局指导下，围绕全市环境保护重点工作，按照主席办公会议研究通过的工作要点，以“完善工作机制，探索工作新路，扩大社会影响”为目标，着重抓好拓展环境宣传、推动环境维权、服务企业环保等方面工作，取得了明显成效，为推进全市环保事业的发展发挥了积极作用。
一、积极拓展环境宣传，不断扩大社会影响
向社会各界开展环境宣传，是环保联合会工作的主要职责和重要任务之一。一年来，我们在去年开展环境宣传教育活动的基础上，加大投入，突出四个重点，进一步丰富了宣传活动的内容和形式。
 一是以纪念“6·5”世界环境日活动为重点，加大环境宣传活动力度。我们在开展日常的环境宣传教育活动的同时，积极参与了全市纪念“6·5”世界环境日宣传活动，主动协助市环保局、市文明办、团市委、市广播电视台等单位在市鸠兹广场组织开展的芜湖市2014年“6·5”世界环境日宣传周大型广场活动启动仪式。在启动仪式上，表彰了获得芜湖市“争做环保小卫士  共建环保模范城”系列活动的“十佳环保小卫士”及“环保小卫士”；进行了“创建环保模范城，向污染宣战”为主题的倡议书签名活动。我会和市各参加活动的单位、部门共同在现场设置了环境咨询台，并组织环保联合会工作人员参与咨询活动，向市民开展环保宣传，接受群众环境咨询，发放环保宣传手提袋、环保宣传手册等物品资料。
市环保联合会负责同志与市人大、市政府、市政协部门领导和市文明办、团市委 、市广播电视台主要领导及各区政府分管领导、市环保局班子全体成员参加了启动仪式。各区环保局、各区绿色社区代表、共青团环保志愿者、环保小卫士、环保系统干部职工及部分企业共近400人参加活动，在全市产生很好的宣传效果。
二是以认真办好《生态环保》杂志为重点，丰富环境宣传教育内容。为了更好地宣传国家、省、市环境保护方面的方针政策、全市环境保护工作成效和企业环境保护先进经验，向公众宣传环保科普知识和环保联合会工作动态，2014年年初开始编辑印发《生态环保》刊物。作为环保联合会宣传的主阵地，该刊物每期都及时赠送市委、市人大、市政府、市政协领导和市政府各部、委、办、局及县、区领导，为他们提供环保方面的动态和信息。同时免费向全体会员尤其是企业会员负责人发送，使他们能及时了解环境保护方面的方针政策和形势。结合环保联合会工作实际，在办刊的指导思想上，我们本着刊物的主题要鲜明、内容要丰富、语言要精炼、版面要鲜活的原则，《生态环保》刊物设置了高端之声、信息快递、调查研究、中国梦·环保情、绿色芜湖、维权广角和鸠兹风韵、低碳生活、生态与健康等9个栏目。2014年已出刊四期（季刊），每期印发500多份，编印的内容和质量也在逐步提高，得到了读者上下的普遍好评。
三是以环保联合会网站建设为重点，扩大环境宣传社会范围。2014年，经过积极筹划，参照中华环保联合会和省环保联合会网站设置，于今年底前建成了“芜湖市环保联合会”网站，并实现与政府网站和其他部门网站的链接。我们通过网站除了可以向社会介绍芜湖市环保联合会的机构职能和工作动态等之外，更重要的是可以扩大《生态环保》刊物的社会读者面，更加持久地向社会宣传环境保护政策法规、标准，报道环保工作动态、企业环保先进经验和环保科技。网站的建成和运行，与我会《生态环保》刊物相互呼应，形成了一刊一网的宣传主阵地，在扩大环境宣传效果等方面将会发挥积极的作用。 
四是以组织开展生态考察调研为重点，拓宽企业会员环保工作视野。加强对企业会员的环境保护宣传，提高企业会员的环境保护意识和环保法制观念，增强社会责任感，是我们环境宣传教育活动的重要方面。2014年年初，我们在到企业会员单位走访中，不少单位均反映要求联合会组织他们走出去的想法，后经主席办公会研究，决定组织一次企业会员单位外出生态考察调研活动。为认真落实这一活动，我会向所有企业副主席、常务理事、理事和一般会员单位发文征询意见，本着自愿的原则，由联合会出资，外出开展生态考察调研活动。根据企业反馈意见，共组织了20余家主动报名的企业的领导或部门负责人，分两批到生态环境保护工作做的好的地区考察调研。这些企业大都是我市环境污染防治工作做的较好同时任务也较重的。通过生态考察，企业领导进一步拓宽了视野，感受到良好生态环境重要性和保护环境以及治理污染的紧迫性，进一步增强了企业的环境保护意识、环境法制观念和社会责任感。同时，在此活动过程中，企业会员之间也互相增进了沟通和交流，为提高企业自身环境管理水平汲取了经验。
除此之外，我们还在方成主席的关心和倡导下，于今年底和芜湖政协书画院共同组织了我市的多名著名书画家，开展了推进生态文明建设，颂扬祖国大美山川的书画联谊活动，为丰富今后的环境宣传教育提供了良好的素材。
二、积极开展环保咨询服务，为企业发展排忧解难
为企业尤其是企业会员的环境保护工作进行科学技术咨询服务，是我们环保联合会的重要工作之一。2014年，我们根据企业对环境保护需求的信息，开展咨询和服务，为企业在发展中解决好环境污染防治问题，做出了积极努力，取得了明显成效。
一年来，我们一方面针对企业在不断增长的环境服务需求的同时，存在着环境信息不对称，对不断更新的环境保护法律法规、环境政策理解不透等问题，主动为企业提供环境保护方面的法律法规、政策和环境保护技术等一系列咨询服务，解决了一些企业对外工作的难题。另一方面与省、市环保行政主管部门积极沟通协调，为企业的发展争取在环保政策方面给予支持，提高了企业的发展效率。同时，联合会下属的环境咨询有限公司还按照环境服务市场化的要求，选择和协调省、市外优秀环境服务单位，建立合作关系共同参与我市的环境服务市场，促进了环境服务市场的有序发展。 
在为企业服务过程中，联合会都将企业发展过程中遇到的事当着作自己的事来办。例如芜湖恒安纸业有限公司在发展中需要作水土保持评估，联合会负责同志亲自协调市水务局主要负责同志及时给予了解决。又如芜湖富春染织有限公司在环评中涉及到该区域的功能区划问题、天能电池在发展中的总量指标等问题，联合会负责同志三番五次，不厌其烦地协调省、市环保行政主管部门为这些单位给予支持，切实解决了企业一些实际问题。
市环联环境咨询有限公司还先后为芜湖升星纺织有限公司高档超柔服装面料产品升级改造、安徽鑫科新材料股份有限责任公司年产1万吨汽车连接器及电子工业用高精度铜带、芜湖恒安纸业有限公司扩建30万吨高档生活用品纸、安徽奇瑞汽车有限公司自备热电站烟气脱销、芜湖发电有限责任公司电除尘电源改造项目、安徽华电芜湖公司2X660MW机组湿法烟气脱硫旁路优化工程等项目提供了优质高效的咨询服务，得到了这些企业的好评。
三、紧紧围绕工作职能  坚持抓好自身建设
2014年是环保联合会成立后开展工作的第二年。一年来，我们紧紧围绕职能开展工作，坚持按章办事，规范管理，廉洁高效，在加强自身建设方面取得新进步，2014年顺利通过市民政部门开展的社团组织年度检查。
一是抓好会议制度落实。首先，按规定及时召开一年两次的主席办公会议，向主席办公会报告年度工作总结和工作计划，审议联合会重要工作事项和人事变动议案，会后印发会议纪要；其次，按《章程》规定召开了每年一次的理事会，为认真落实中央八项规定，精简会议，节约时间，务实高效。今年，我们以书面形式召开了市环保联合会第一届二次理事会，完成了各项会议议题；第三，我们坚持定期召开市环保联合会工作人员办公会议，及时总结、布置具体工作，保证了各项工作正常运行。
二是开展走访调研工作。为不断提高市环保联合会工作的有效性，更好地服务会员单位，联合会负责同志带领工作人员先后深入县区和重点企业进行走访调研。3至4月份，先后到南陵县界山镇葛岭“徽王蓝莓”种植基地、南陵县三里镇双河村竹柳种植基地调研农业生态建设；6月至7月份，先后到安徽楚江集团有限公司、芜湖新兴铸管责任有限公司、芜湖发电责任有限公司、安徽华电芜湖发电有限公司等企业调研工业污染防治和环境保护情况。通过走访调研，拉近了与企业的距离，增进了与企业的感情，了解了企业的环境保护实际状况，为今后有的放矢地更好服务企业打下了很好的基础。
三是完成了会费收取工作。2014年，我们按照《芜湖市环保联合会章程》和《芜湖市环保联合会会员会费收取和使用管理暂行办法》，完成了会费收取工作，大多数应交纳会费的会员单位都给予了积极支持，会费收取工作基本顺利。
                                四是完成了所属环联环境咨询有限公司法定代表人的变更工作。根据市委组织部关于离退休领导干部在企业任职兼职的有关规定，原公司法定代表人自动辞职后，进行了法定代表人的工商、税务、银行等各项变更工作，同时也从社会上招聘了新的工作人员，以保证公司正常运行。一年来，环联环境咨询有限公司继续按照市场化运行模式，在积极为企业服务的基础上，增加了一定的咨询服务收入，为补充联合会开展活动创造了良好经济条件。
四、规范财务管理，合理使用资金
2014年，环保联合会的财务管理工作严格按照《社会团体登记管理条例》和《民间非营利组织会计制度》的规定执行，按照“少花钱，多办事，办好事” 的原则，认真执行《芜湖市环保联合会财务管理暂行办法》，严格会费使用管理制度，严格报销程序，保证了经费收入和支出合法、合理。 
过去的一年各项工作虽然取得明显成效，但在服务企业上还不够广泛，环境维权方面还是薄弱环节。2015年，市环保联合会要以党的十八届四中全会精神为指导，紧紧围绕新修订的《环境保护法》实施后的形势、要求，及全市环境保护工作重点，以“创新工作，再求发展”为目标，积极发挥我会服务社会的作用，为我市环境保护事业发展作出新的贡献。
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